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 Verbale seduta del 27.05.06 
 
Il giorno 27 maggio 2006 alle ore 9,00 si è riunito il Consiglio Direttivo dell’Associazione Genitori Primo Levi – Onlus. 
Sono presenti 15 Consiglieri si 21 componenti, sono inoltre presenti n. 4 Genitori. Assume la Presidenza il Sig. Luinetti 
e funge da Segretaria la Sig.a Ghidelli. 
Il Presidente dichiara aperta la seduta ed inizia la trattazione dell’ordine del giorno: 
 
1. Festa dei Diplomati:  
vengono espressi dubbi e perplessità sulla conduzione dei preparativi in condivisione con il Comitato Genitori 
dell’Erasmo con il quale sarebbe necessaria una migliore collaborazione; è convinzione di tutti che la gestione ottimale 
dell’evento richiederebbe un unico gruppo promotore, cosa che non siamo riusciti ad ottenere in seguito alle posizioni 
assunte dal Comitato Genitori Erasmo. La buona riuscita dell’Evento dipenderà in larga misura dalla collaborazione 
reciproca, anche se ci rendiamo conto delle differenti esigenze e necessità. Il Consigliere Bonisoli sottolinea come sia 
poco opportuno e produttivo sottostare alle esigenze dei nostri colleghi dell’Erasmo. Riteniamo che ci sia da parte del 
Comitato Genitori dell’Erasmo uno sfruttamento dell’immagine dell’ Associazione Genitori Primo Levi, che ha 
acquisito una discreta visibilità e considerazione sul territorio. In ogni caso non dobbiamo permettere che queste 
problematiche possano intaccare la credibilità dell’Associazione Genitori Primo Levi. E’ stata discussa la proposta del 
Presidente di chiedere un contributo (5÷10 €) alle famiglie/studenti di 5^ dell’ITCS P.Levi. come sostegno alle spese: 
due fotografie (una singola e una di classe), la maglietta evento, le menzioni di merito ed il rinfresco per tutti gli 
intervenuti. Viene deciso di  raccogliere 5 € per le due fotografie. E’ prevista lunedì 29 maggio una riunione con i RdC 
degli studenti di 5^ al fine di raccogliere le loro idee e/o richieste. Attraverso la raccolta dei 5 € da parte degli studenti 
(ne verranno incaricati i Rappresentanti di Classe) potremo capire il gradimento e l’adesione da parte degli studenti e 
delle loro famiglie a questa iniziativa. Si dà mandato ai Consiglieri di curare nei dettagli e nel miglior modo possibile la 
raccolta delle adesioni degli sponsor, compresi quelli che lo scorso anno ci hanno sostenuto tramite la scuola, e gestire 
accuratamente i rapporti con l’ITCS Erasmo ed il relativo Comitato Genitori. Si chiede di convocare per la prossima 
settimana, una riunione del Comitato Organizzativo. Facendo un punto della situazione attuale, è emerso che: la 
disponibilità della Villa è confermata per il 15 luglio fino alle ore 20. Le lettere d’invito ai Comuni sono state inviate. 
La presentatrice della manifestazione ha confermato la sua presenza.  Dovremo contattare il Comune di Bollate per la 
gestione tecnica del palco (luci, musiche, impianto voce). L’Erasmo ha già avuto, sotto forma di sponsorizzazione, 
l’addobbo floreale del palco.  Non dimentichiamo un omaggio floreale per i Commissari d’Esame se fossero donne o 
altro se fossero uomini. Si è più volte chiesto agli Insegnanti e alla Presidenza di esprimersi sui criteri di selezione 
delle menzioni di merito. Riconoscimenti: chiederemo ai due ITCS di provvedere a preparare gli attestati per tutti i 
diplomati;  mentre per i riconoscimenti di eccellenza si ripropongono le stesse targhe consegnate lo scorso anno. Per le 
magliette, aspettiamo l’eventuale proposta dell’Erasmo, in alternativa proporremo le stesse dello scorso anno. Il 
catering è da concordare con il Comitato Genitori Erasmo tenendo anche conto delle sponsorizzazioni “in natura”. E’ 
da concordare con l’ONAMA, che in quel periodo lavora nell’ambito del Festival di Villa Arconati, la disponibilità ad 
usare  frigoriferi e strutture. Per la fornitura di vino (peraltro unico alcolico ammesso) si chiederà alla Vinicola Branca, 
sponsor dello scorso anno. C’è un elenco degli sponsor che sarà consegnato al Comitato Genitori Erasmo perchè 
provveda alla preparazione delle locandine e volantini. Con il Fotografo concorderemo nei prossimi giorni le modalità 
di esecuzione del servizio. Chiederemo ai nostri interlocutori dell’Erasmo il loro parere. Concorderemo con il Preside 
l’eventuale presenza di personale ATA.    
2. Notizie dal Consiglio d’Istituto: 
Al Consiglio d’Istituto del 5 maggio u.s. erano presenti, su invito del Preside,  circa trenta Studenti rappresentati di 
classe e del Kollettivo. E’ stato chiesto agli studenti  di esprimere indicazioni su possibili aree di loro interesse da 
affrontare nel prossimo anno scolastico. Riconosciamo una grossa difficoltà degli studenti ad organizzarsi e lavorare 
insieme. Meno significativa la presenza dei Docenti invitati ad esprimersi sullo stesso argomento. 
In sostituzione della L.R. 23, quest’anno l’Associazione ha messo a disposizione dei fondi propri per effettuare i  Corsi 
di Formazione per RdC studenti a condizione però di trovare delle modalità più efficaci. I corsi effettuati negli anni 
scorsi non hanno avuto gli effetti desiderati, da qui la necessità di cambiare la formula della proposta. (p.e. RdC eletti in 
prima e terza restano in carica per due anni). Proponiamo che la formazione debba essere fatta anche da personale 
interno, non sempre e solo da personale esterno. Chiediamo che il Collegio Docenti si faccia promotore del supporto 
alla formazione dei Rappresentanti di Classe degli studenti. Riteniamo di estrema importanza l’analisi e la trasmissione 
delle esperienze vissute ad altri per creare un senso di appartenenza e condivisione del gruppo. 
3. Attività di formazione rivolte ai Genitori: 
Intervengono gli educatori Roberto e Leda. Quest’anno abbiamo continuato il lavoro impostato negli scorsi anni. La 
formula del laboratorio sul ruolo genitoriale per i nuovi genitori  seguito da un laboratorio  sulla partecipazione attiva 
dei genitori nella scuola è di estrema importanza e più che mai attuale. In apertura del prossimo anno scolastico sarà 
proposto ai nuovi genitori un incontro di presentazione al quale seguirà in tempi brevi la realizzazione dei due 
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laboratori. Nell’anno scolastico 2005/6 abbiamo allargato l’esperienza dei laboratori anche ai Genitori dell’ITCS 
Erasmo da R. Al Levi ormai il gruppo dei genitori dimostra senso di appartenenza; la scommessa prossima è attivare un 
confronto costruttivo tra genitori e insegnanti. Registriamo la difficoltà dell’Associazione a seguire in maniera adeguata 
tutte le iniziative: siamo ancora pochi ad essere veramente attivi e gli impegni aumentano a dismisura. 
Sono stati presentati i Progetti Innovativi afferenti alla Legge 23/99 –Bando 2006 per il prossimo anno scolastico: 
 “GENITORI CRESCONO” - Art. 5.3 per il sostegno e la formazione delle famiglie in relazione ai compiti sociali ed 
educativi e “PER CAPIRE, PER SAPERE” - Art. 4.7 per la lotta alla dispersione scolastica.  
4. Manifestazioni concluse:  
“Parents and Sons Show”: quest’anno l’obiettivo di coinvolgere gli studenti è stato raggiunto. Sentiamo come 
indispensabile la presenza di un insegnante dell’Istituto (che abbia passione per la musica) che coinvolga gli studenti e 
possa portare avanti un progetto musica; un professionista esterno non è sempre garanzia di riferimento significativo e 
costante per i ragazzi. La vendita delle magliette non ha riscosso grande consenso mentre inattesa è stata l’adesione alla 
sottoscrizione a premi: in palio la maglia del calciatore Kakà. Le critiche che ci sono arrivate, specialmente quelle dei 
ragazzi che hanno attivamente preso parte alla manifestazione, sono state positive. Riteniamo utile dare continuità a 
questo tipo di iniziative anche nei prossimi anni e pensiamo sia importante coinvolgere anche i docenti. 
“Vicinanti “ la serata teatrale delle Carte Bollate, è stata intensa e partecipata anche dal pubblico esterno. Lo spettacolo 
verrà riproposto  come benvenuto alle prime classi e parteciperà alla Rassegna garbagnatese “Sentieri dell’Arte”.  
“Finlandia”: Si è conclusa positivamente la prima fase dello scambio con la Finlandia. La visita dei giorni scorsi ha 
permesso di  rinfrancare la collaborazione con il Liceo di Kangasala, anche se il salto di qualità, almeno per quanto ci 
riguarda, avverrà quando riusciremo a realizzare uno scambio tra genitori. 
“Storie & Storie”: Riteniamo che questa attività possa essere inserita nel POF. Il progetto di laboratorio di teatralità 
allargato a tutti gli studenti, potrebbe essere inserito nel programma di italiano come parte integrante della materia.  
5. Varie ed Eventuali: 
Nel corso dell’anno, alcuni genitori hanno riscontrato difficoltà  di dialogo con gli insegnanti riguardo “Studio 
Assistito”.  Ci siamo chiesti come poter intervenire in modo adeguato ed opportuno, anche se ricordiamo che la 
partecipazione a questa attività da parte degli insegnanti è libera e decisa in piena autonomia. Un genitore di terza media 
che entrerà nel prossimo anno ci ha proposto di attivarci per creare un mercato dei  libri usati. Decidiamo di accogliere 
la richiesta ponendoci i seguenti obiettivi: l’Associazione Genitori  propone e agevola lo scambio e la vendita dei libri 
usati all’interno della scuola per i ragazzi di Prima sabato 1 e sabato 8 luglio, non prevede alcun ricavo da tale attività e 
la contrattazione tra venditore e acquirente sarà gestita  dagli interessati in piena autonomia. A settembre verrà di nuovo 
organizzato il mercatino, allargandolo alle altre classi. Modalità e tempi verranno comunicati a tutti gli studenti tramite 
la Presidenza. Riguardo il volantino che pubblicizza un soggiorno a Simeri e diffuso a scuola, l’Associazione Genitori 
dichiara che al momento non ha previsto nessuna collaborazione nè  sponsorizzazione e che tale iniziativa, promossa da 
singoli,  non risulta far parte di offerte formative proposte o avallate dalla scuola.       
 
 
La seduta si conclude alle ore 13,00. 
 
 
            La  Segretaria                                                                                                     Il Presidente 
            Clara Ghidelli                Natale Luinetti  
 


